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Slovo starosty 
 
 
 

Vážení spoluobčané, 
 

vstupujeme do poslední dvanáctiny roku a při této příležitosti bych Vás chtěl 
informovat o nejaktuálnějším dění v naší obci. 
 

V srpnovém zpravodaji jsem Vás informoval o průběhu rekonstrukce budovy 
obecního úřadu. K 1. 10. 2013 byla rekonstrukce ukončena a 15. 10. 2013 byly 
stavební práce bez závad a nedodělků zkolaudovány. Celkové náklady na 
rekonstrukci činily 4 168 253,- Kč a byly plně hrazeny z rozpočtu obce. Tři byty, 
které při rekonstrukci nově vznikly v patře budovy, jsou již pronajaty. Pro 
přízemní prostory, které využívala pošta k rekreaci a u nichž nájem vypověděla, 
je požádáno o stanoviska příslušných orgánů ke změně užívání na bytovou 
jednotku. V případě kladného výsledku bude tento malometrážní byt nabídnut 
k pronájmu. 
 
 

Na rekonstrukci a dodávku technologie úpravny vody obecního vodovodu 
proběhlo v říjnu výběrové řízení, do kterého se přihlásily tři firmy. Nejnižší 
cenu, 2 415 710,- Kč, nabídla firma VODASERVIS s.r.o. ze Žďáru nad Sázavou, jež 
byla vybrána jako dodavatel této akce. S uvedenou firmou byla 15. 11. 2013 
uzavřena smlouva. Dle jejího znění by mělo být dílo dokončeno do devadesáti 
dnů od podpisu. Při rekonstrukci by nemělo dojít k přerušení dodávky vody. 
K vodovodu je nutno dodat, že náklady na provoz a zabezpečení dodávky vody 
jsou podstatně vyšší, než současná prodejní cena, jež činí pro občany 10 Kč za 
m3. Pro informaci uvádím, že Lesům ČR obec platí za odběr vody a nájem cca 
25 000,- Kč ročně, zdravotnímu ústavu za chemické rozbory rovněž 25 000,- Kč, 
za odebranou elektřinu asi 17 000,- korun. Náklady na spotřební materiál pro 
běžnou údržbu činí asi 30 000,- Kč ročně. To je jen stručný výčet nutných 
nákladů bez mzdových prostředků pracovníků obce zajišťujících provoz 
vodovodu. Navíc je třeba vzít v potaz nemalé investice do postupných 
rekonstrukcí jednotlivých částí vodovodu. Vzhledem k těmto skutečnostem 
bude cena vodného předmětem jednání zastupitelstva obce po dokončení 
rekonstrukce úpravny vody.  
 
 

Pro zvýšení bezpečnosti pohybu chodců a cyklistů kolem silnice I/56 v úseku 
Staré Hamry, most – Staré Hamry, Černá bylo zadáno zpracování projektu pro 
vydání územního rozhodnutí na stavbu cyklostezky v tomto úseku. Případná 
realizace se bude odvíjet od rychlosti územního a stavebního řízení a reálnosti 
financování. 

Bc. Jan Klepáč 

 



U S N E S E N Í 
z 24. zasedání zastupitelstva obce Staré Hamry, konaného 

dne 6. 11. 2013 v kulturním domě na Samčance 
Zastupitelstvo obce Staré Hamry 
       1.   schvaluje: 
 

24/1/1   Navržený hlavní program jednání zastupitelstva doplněný o: 
                    - Zprávu z jednání kontrolního výboru 
                    - Žádost ISÚ Komorní Lhotka o pomoc při dofinancování provozních   
                      nákladů na rok 2014. 
                    - Smlouvu o poskytování knihovnických služeb pro rok 2014. 
                    - Projednání dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na zajištění  
                      akceschopnosti jednotky SDH.  
 24/1/2   Členy návrhové komise – pana Ivana Červenku a pana Petra Lukeše. 
 24/1/3   Ověřovatele zápisu – pana Václava Ondru a Ing. Petra Šimečka.  
 24/1/4   Upravené rozpočtové opatření č. 4/2013 ve znění přílohy č. 1  
                 přijatého usnesení. 
 24/1/5   Plán zimní údržby komunikací v obci Staré Hamry pro zimní období  
                 2013 – 2014 ve znění přílohy č. 2 přijatého usnesení. 
 24/1/6   Příspěvek na mikulášskou nadílku dětem do 10 let, trvale bydlícím  
                 v obci Staré Hamry, ve výši 100,- Kč/dítě. 
 24/1/7   Umístění jednosloupové trafostanice na pozemku obce parc. č. 3186  
                 v k.ú. Staré Hamry 1 v místě označeném v příloze č. 3 přijatého  
                 usnesení a zřízení věcného břemene pro provozovatele této  
                 energetické stavby za jednorázový poplatek 10 000,- Kč. 
 24/1/8   Uzavření smlouvy s Městskou knihovnou ve Frýdlantě nad Ostravicí o    
                 poskytování knihovnických služeb pro rok 2014 ve znění přílohy č. 4  
                 přijatého usnesení. 
                          

                         2.   bere na vědomí: 
 24/2/1   Námitku Ing. Šimečka podanou proti znění Zápisu z 23. zasedání ZO. 
 24/2/2   Zprávu z jednání kontrolního výboru. 
 

 

                       3.  rozhodlo: 
   24/3/1   O úpravě znění Zápisu z 23. zasedání ZO dle námitek Ing. Šimečka a  
                 Bc. Evy Tořové. 
 24/3/2   Přijmout neinvestiční účelovou dotaci z rozpočtu kraje určenou na  
                 výdaje na zabezpečení akceschopnosti jednotky sboru dobrovolných 
                 hasičů obce Staré Hamry ve výši 96 800,- Kč za podmínky, že  
                 Zastupitelstvo Moravskoslezského kraje rozhodne o poskytnutí  
                 dotace. 



        4.  zamítá: 

 24/4/1    Poskytnout finanční příspěvek ISÚ Komorní Lhotka. 

         

                                Starosta obce :                                                             Ověřovatelé zápisu : 
         Bc. Jan Klepáč  Václav Ondra                                                                       
                                                                                                 Ing. Petr Šimeček

 
 

Stav peněžních prostředků obce Staré Hamry k  
31. 10. 2013: 

 

BÚ Česká spořitelna                                              8 373 076,51 Kč  

BÚ Komerční banka                                                    46 363,34 Kč  

Česká národní banka                                                  165 939,43 Kč  

Celkem                                              8 585 379,28 Kč  
 

Jana Janošcová - rozpočet, účetnictví
 

 

Základní sociální poradenství  

 

Na základě jednání uskutečněných v rámci procesu přípravy a zpracování 2. 
Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb Města Frýdlant nad Ostravicí na 
období 2014 – 2017 bude z podnětu obcí realizováno na jednotlivých obecních 
úřadech základní sociální poradenství. Základní poradenské činnosti pro občany 
obcí, ale také pro pracovníky obcí zabývající se sociální problematikou, budou 
poskytovány sociální pracovnicí odboru sociálních věcí Městského úřadu 
Frýdlant nad Ostravicí podle níže uvedeného harmonogramu.“ 

 

Harmonogram poskytování základní poradenské činnosti v obci Staré Hamry: 
 

10. 1. 2014 ( další vždy 1. pátek v měsíci )   od 10:30 do 12:30 hod. 
 

 

Slavnostní rozsvícení vánočního stromu 
 

Na první adventní neděli, 1. prosince 2013, 
bude v 16:00 před budovou školy slavnostně 
rozsvícen starohamerský vánoční strom.  
 

Před samotným rozsvícením vystoupí 
s krátkým programem děti základní školy.  
 

Drobné občerstvení připraveno. 
 
 

Všichni jsou srdečně zváni. 

 



 



Mikulášská nadílka – čtvrtek 5. prosince 2013 od 

17,00 hodin 

Rok utekl jako voda, na dveře klepe adventní čas a zejména děti se netrpělivě 
těší na vánoce. S adventem a vánoci je spjata řada pranostik, pověr a zvyků. 
Očekávání příchodu čerta, anděla a Mikuláše patří k nejrozšířenějším.   
I letos chceme zpříjemnit dětem a dospělým předvánoční čas tradiční 
„Mikulášskou nadílkou“. Protože čekání na nadílku je mnohdy přitažlivější a 
lákavější než nadílka sama, připravili jsme pro děti ale ne jen pro ně divadelní 
představení s názvem „MIKULÁŠ aneb Kdo Mikuláše letos doprovodí“.  Uvidíte, 
jaké nástrahy tentokrát čekají na Mikuláše a jeho pomocníky. Pomůžete vyřešit 
Mikuláši problém s toulavými čerty a hlavně Mikuláši pomůžete rozezvonit 
nebeské zvony.  Proto prosíme všechny děti, aby si přinesly zvonečky – malé 
nebo větší, hlavně zvučné.  
Závěrem všechny starohamerské děti do deseti let včetně obdrží dárkový 
balíček plný sladkostí a ovoce. 
 

MIKULÁŠ aneb Kdo Mikuláše letos doprovodí? 

ČTVRTEK 5. PROSINCE 2013 OD 17,00 HODIN 

KULTURNÍ DŮM STARÉ HAMRY - SAMČANKA 

Na akci vás srdečně zveme a přejeme vám 
příjemný kulturní zážitek. 

 

 

 



PING        PONG 

        

  
 

 

CHCETE SI ZAHRÁT, POBAVIT SE A VYHRÁT 

HODNOTNÉ CENY? 

 

 
 

9. ROČNÍK MIKULÁŠSKÉHO TURNAJE 
VE STOLNÍM TENISE 

 

KDY:                                                      7. prosince 2013  

KDE:                                                      Kulturní dům Staré Hamry  

PREZENTACE VŠECH KATEGORIÍ:    8:30 – 9:00 

STARTOVNÉ:                                       20,- Kč, děti startovné zdarma 
 

Sálová obuv povinná! 

 

Bohaté občerstvení a hodnotné ceny zajištěny! 



 

Pořádají: FK Los Hamros, SDH Staré Hamry, Obec Staré Hamry 

 

Plán zimní údržby komunikací v obci Staré Hamry 
pro zimní období 2013-2014 

 

Tento plán zimní údržby řeší prohrnutí (bez zajištění posypu) stanovených 
místních komunikací a některých účelových komunikací v katastru obce Staré 
Hamry. 
Zimní údržba komunikací se provádí pro trvale bydlící občany, s výjimkou 
jednotlivých rekreačních středisek, jen na přístupných místech a to tak, že se 
prohrnují vyjmenované místní a účelové komunikace. Odbočky z místních 
komunikací k jednotlivým domům se udržují jen v některých případech a to 
tam, kde je to bezpečné, dovoluje to terén a nehrozí poškození okolního 
majetku (např. plotů apod.). Na odbočkách k jednotlivým domům pak musí 
občané počítat s nahrnutím sněhových bariér, které si sami odklidí. 

 

Kategorie a časy pro prohrnutí jednotlivých úseků cest a ploch: 

I. okruh - provádějící organizace  :  JZD Staré Hamry 

1) Polesí-bytovky                                                                                                                 do 4:30 hod 
2) Lojkaščanka, Červík                                                                                                         do 5:30 hod 
3) Němčanka                                                                                                                         do 6:00 hod 
4) Chlopčíky                                                                                                                           do 6:30 hod 
5) Most, k paní Tkáčové                                                                                                      do 7:30 hod 
6) K Remešům, k Nepustilům                                                                                            do  8:00 hod 
7) K Zb. Červenkovi                                                                                                              do  8:30 hod 

II. okruh - provádějící organizace  :  JZD Staré Hamry 

1) Stýskalonky, Kršelky                                                                                                       do 3:30 hod 
2) Jamník, ke K. Červenkovi, Vandovi                                                                              do 4:30 hod 
3) Staré Luky                                                                                                                         do 5:00 hod 
4) K Zaoralům                                                                                                                       do 6:30 hod 
5) Průjezd parkovištěm na Gruni + parkoviště                                                               do 7:00 hod 
6) Švarná Hanka                                                                                                                   do 7:30 hod 
7) Podbuřanská cesta po Svornolku                                                                                 do 8:30 hod 
8) Bílisko                                                                                                                               do 9:30 hod 
9) Kostel + Porubané                                                                                                         do 10:00 hod 
10) Pavlonka + Garbovice                                                                                                 do 10:30 hod 
11) Školeny,Matysonka, dle podmínek Buřanka                                                          do 11:30 hod 

III. okruh - provádějící organizace  :  pan Martin Štaud 

1) Červík, po kříž, k Dorociákům                                                                                       do 5:30 hod 
2) Osťana                                                                                                                               do 7:30 hod 
3) Klepačka, Klubová                                                                                                           do 8:30 hod 

IV. okruh - provádějící organizace  :  pan Josef Ničman 



1) Samčanka-střed (malé parkoviště, obchod, velké parkoviště, kolem zbrojnice)  do 4:00 hod                                                        
2) Jankula                                                                                                                               do 5:00 hod 
3) Myjarna, Velký                                                                                                                 do 6:00 hod 
4) Hutě                                                                                                                                   do 6:30 hod 
5) Cesta pod Javořinku                                                                                                        do 7:30 hod 

V. okruh - provádějící organizace  : LČR 

1) Slezská cesta                                                                                                                    do 7:00 hod 
2) Vroble                                                                                                                               do 8:00 hod 
3) Hartisov                                                                                                                          do 10:00 hod  
 

Povětrnostní situace : 
     a)  Vrstva nově napadaného sněhu do 15 cm. 

b)  Vrstva nově napadaného sněhu nad 15 cm, vítr 
c)  Extrémní podmínky, silná obleva 

 

Realizace vlastního plánu údržby – orientační doba prohrnutí : 
                                                                                    Kdy :             Doba prohrnutí : 
Povětrnostní situace a) :         Okruh č. I.   -      denně                     4 hodiny 
                                                     Okruh č. II   -       denně                     7 hodin 
                                                     Okruh č. III  -       denně                     5 hodin 
                                                     Okruh č. IV   -     denně                      5 hodin 
                                                     Okruh č. V    -      denně                     4 hodiny 
Povětrnostní situace b) :        Okruh č. I      -      denně                    6-7 hodin 
                                                    Okruh č. II    -       denně                    8-9 hodin 
                                                    Okruh č. III   -       denně                    7-8 hodin 
                                                    Okruh č. IV   -       denně                    8-9 hodin 
                                                    Okruh č. V     -      denně                    7-8 hodin 
Povětrnostní situace c) :        Okruhy I. – V.       denně                 12-14 hodin 
 

Poznámky : 
 

- I po provedeném prohrnutí těchto komunikací nelze vždy zaručit 
sjízdnost pro osobní automobily, často slouží prohrnutí jen pro zlepšení 
schůdnosti ve vysoké sněhové pokrývce. 

- Za extrémních podmínek nelze zaručit včasné propluhování dle výše 
uvedeného harmonogramu, do některých míst vůbec. 

- Při rychlé oblevě většího množství uježděného sněhu na komunikacích se 
vzhledem k dispozičnímu technickému vybavení nezajišťuje řádná údržba 
těchto komunikací dle výše uvedeného harmonogramu. 

- Na veškerých komunikacích se provádí pouze jejich propluhování bez 
zajištěného posypu. 

- Údržba se provádí jen na komunikacích, na ostatních pozemcích jen se 
svolením vlastníka pozemku. 

- Ceny prací dle jednotlivých okruhů. 



- V případě nečekaného „výpadku“ bude řešena zastupitelnost mezi 
jednotlivými okruhy, a to po dohodě se zadavatelem. 

Tento plán zimní údržby komunikací byl zastupitelstvem obce schválen dne 
6. 11. 2013. 

Los Hamros na Švejk Cupu 
 
 

Fotbalový klub SK Los Hamros se v sobotu 28. 9. 2013 zúčastnil turnaje v malé 
kopané, který se pořádal v Janovicích Bystrém - Bystřanka. Na tento turnaj se 
přihlásilo devět mužstev, které se rozlosovaly do dvou skupin. Naše skupina 
byla pětičlenná, kde jsme dva zápasy prohráli, jeden remizovali a poslední 
vyhráli. Bohužel nám to vyneslo jen třetí, nepostupové místo ze skupiny a do 
vyřazovacích zápasů jsme se proto neprobojovali. 

 
 

O týden později jsme 
v trochu pozměněné 
sestavě navštívili již 
potřinácté Prahu, 
kde se 5. a 6. října 
uskutečnil turnaj v 
malé kopané pod 
názvem Švejk World 
Cup. V sobotu jsme 
odehráli čtyři zápasy 
ve skupině, kde jsme 
dva zápasy vyhráli, 
jeden remizovali a 
jeden prohráli. Díky 
tomu jsme postoupili 

ze skupiny do nedělních vyřazovacích bojů. Narazili jsme však na nelehkého 
soupeře pod názvem Likvidace (mužstvo z Prahy, které skončilo druhé), se 
kterým jsme uhráli remízu 1:1 a proto došlo na pokutové kopy. Bohužel nám 
však v penaltách štěstí nepřálo. Skončili jsme celkově pátí a tím se nám 
nepovedlo navázat na úspěšné druhé místo z minulého ročníku... 
 

I přesto jsme rádi, že jsme se těchto dvou turnajů zúčastnili a mohli tak 
reprezentovat Staré Hamry. 
 

V sobotu 9. 11. 2013 se konala v prostorách bowlingu schůze SK Los Hamros, na 
které se řešily otázky týkající se dalšího působení tohoto klubu... Vzhledem k 
jubilejnímu 10. ročníku našeho turnaje v malé kopané v příštím roce se budeme 
snažit zachovat jeho činnost...  
 



Nejbližší naší akcí bude mikulášský turnaj ve stolním tenise 7. 12. v kulturáku. 
Tímto zveme všechny zájemce o tento sport.   

 

Za klub Josef Haták a Luděk Měřička. 
 

 

Hotel Pokrok se změní na BAUER 

Prvního dubna letošního roku jsme začali dlouho připravovanou komplexní 
rekonstrukci známého hotelu Pokrok na Bílé. Byla už opravdu nutná, což jistě 
potvrdí každý návštěvník. Zejména ubytovací část byla zcela nevyhovující, vždyť 
dnes je již naprostou samozřejmostí, že každý pokoj má své vlastní sociální 
zařízení! Stejně tak i celý inventář byl, jak se říká, vybydlený. Není se co divit, od 
rekonstrukce, která proběhla v socialistickém duchu na přelomu 70. a 80. let se 
do objektu prakticky neinvestovalo nad rámec záchovné údržby. 
 

Od tehdejší rekonstrukce, která podle pamětníků trvala prý až sedm let se ta 
nynější liší v mnoha ohledech, mimo jiné také v rychlosti – bude ukončena na 
konci listopadu, tedy celková doba je pouhých 8 měsíců! Tím ale investiční 
činnost neskončí. V příštím roce bude zprovozněn objekt wellness na místě 
staré hospodářské budovy ve dvoře areálu, který bude obsahovat bazén, 
whirpool, několik saun, masérnu a fitnesscentrum. Welness nebude sloužit jen 
hotelovým hostům, ale široké veřejnosti z okolí. Stejně tak v hotelu vznikne 
prostorný sál, kde bude možno pořádat nejen různé firemní, ale také rodinné 
akce typu svateb a dalších oslav. 
 

A nyní několik slov k novému názvu. Název „Pokrok“ nám připadal do dnešní 
doby přece jen již trochu nevhodný, asi stejně jako kdyby se naše země stále 
jmenovala Česká socialistická republika… Víme, že předtím se hotel jmenoval 
„Bílá“, což jsme i zamýšleli zpočátku přijmout, ale jen do okamžiku, než jsme se 
seznámili s bohatou historií celé stavby. První část celého objektu spatřila 
světlo světa v roce 1913 (letos tedy slaví výročí 100 let od založení) a 
iniciátorem stavby byl olomoucký arcibiskup František Bauer, rodák 
z nedalekého Valašského Meziříčí. Byl to velmi činorodý člověk, který se 
zasloužil o rozvoj mnoha aspektů českého života na Moravě, ale také v horách 
Beskyd. Když se nám navíc podařilo získat původní litinový erb arcibiskupa, 
který až do roku 1948 (pravděpodobně) byl umístěn na přední zdi budovy (nad 
vchodem do pivnice), bylo o změně názvu rozhodnuto. Po 100 letech se celý 
příběh krásné budovy v srdci Beskyd uzavírá citlivou rekonstrukcí se snahou 
zachovat či obnovit původní prvky stavby a připomenutím historie odkazem na 
jejího zakladatele. 
 



Věříme, že si do zrekonstruovaného hotelu najdou cestu nejen turisté ze všech 
koutů naší země i zahraničí, ale že se také stane jedním z center veřejného 
života celého mikroregionu Frýdlantsko. 
 

Za HPHG s.r.o. Petr Gajdušek, ředitel 
 

 

 

Prohlídka hotelu bude probíhat od 10-16 hod. vždy v celou hodinu. 

 

Drama o dvou dějstvích, aneb jak se slučovaly a 
rozlučovaly obce Ostravice, Staré Hamry a Bílá- 

 

- dokončení 
 

 

Převzato ze Sborníku č. 2  Státního okresního archívu ve Frýdku-Místku 
 
 

Druhé jednání 
 

Druhé jednání začalo s koncem války v roce 1945. Tehdy se objevil návrh (ne 

zcela nový, ale poprvé oficiální), aby do procesu rozdělování byla přibrána ještě 

obec ležící na protějším břehu řeky – Staré Hamry. Obě obce Staré Hamry a 

Ostravice spolu žily v těsném sousedství odděleném pouze řekou po několik 

staletí. Vedle úzkých sousedských vztahů mezi nimi panovala i určitá rivalita. 

Prozatímní národní výbory ustanovené 4. května 1945 chtěly otázku vyřešit 

ustanovením společného národního výboru pro dolní Ostravici a dolní Staré 



Hamry (Hamrovice) s Řečicí a ustavením společného národního výboru pro 

horní Ostravici a horní Staré Hamry. Tento úmysl byl však zmařen hned na 

počátku, a to nařízením okresního národního výboru z 8. května o ustanovení 

místních národních výborů podle starých hranic. Občané Ostravice se však 

myšlenky na nové katastrální rozdělení nevzdali a na společné schůzi místních 

národních výborů obou obcí 2. února 1947 odhlasovali všichni přítomní, až na 

jednoho, aby byla zvolena komise, jež by vypracovala návrh sloučení a 

následného nového rozloučení obcí.   

Komise se sešla 15. února v restauraci U Tkáče. Zde však došlo k prvním větším 

sporům. Zatímco MNV Ostravice jednoznačně požadoval sloučení a nové 

rozdělení obcí, MNV ve Starých Hamrech nebyl v této otázce zdaleka jednotný. 

Přesvědčivým důkazem toho, že postoj starohamerských nejenže nebyl 

k novému návrhu vstřícný, ale spíše naopak, je skutečnost, že už 22. 9. 1946 

MNV tento návrh zamítl a ani po roce, v dubnu 1947, se pro něj nenašlo 

pochopení. Rozhodnutí, které plénum 26. dubna 1947 učinilo, bylo 

jednomyslně zamítavé. Navíc bylo řečeno, že se tímto problémem MNV ve 

Starých Hamrech již zabývat nebude. Dne 12. 7. 1947 se však problém na pořad 

jednání vrátil. V zápisu ze schůze rady z tohoto dne se praví: „Nyní byl přečten 

přípis MNV Ostravice, z 16. 6. 1947 č. j. 1907/47 – žádost obce Ostravice o 

sloučení z moci úřední. Tento přípis ONV v Místku zaslal zdejšímu MNV 

k vyjádření. Spis obsahuje 8 bodů, které byly řádek za řádkem projednány a 

shledáno, že vývody obce Ostravice z větší části jsou pomyslné a v mnohém 

směru neodpovídají pravdě. Byla zavedena rozprava o koncepci přípisu a 

vývodech a konstatováno, že MNV a občané starohamerští jsou tu pomlouváni, 

zesměšňováni a uráženi, že ve Starých Hamrech je snaha po spolupráci, ale u 

Ostravice je tomu opačně a právě svým záporným postojem k veřejnému 

osvětlení u nádraží ve Starých Hamrech a opravou cesty k mostu u Sepetného, 

ukázala Ostravice, že jsou zde uměle vyvolány spory a nedorozumění.“ Při 

následném hlasování všichni přítomní členové rady hlasovali proti sloučení 

v jednu politickou obec a vyslovili se pro zachování dosavadních obecních 

hranic. Zdálo by se tedy, že také výsledkem druhého jednání bude rozhodnutí 

ponechat vše při starém. Dopadlo to však jinak. Odhodlání ostravických bylo 

zřejmě mnohem silnější než odpor starohamerských. Zdá se také, že uši 

státních úředníků na ONV ve Frýdku – Místku či na ZNV v Ostravě byly ochotny 



naslouchat požadavkům na novou katastrální výměru obcí. Výsledkem pak byla 

dohoda, na jejímž základě vznikly ne dvě, ale hned tři nové obce.  

Rozhodnutím ministerstva vnitra přestala být řeka Ostravice s platností od 1. 

července 1951 hranicí mezi Starými Hamry a Ostravicí. Území obou obcí bylo 

sloučeno a znovu rozděleno napříč směrem od východu na západ. Navíc byla od 

Ostravice oddělena ta část, která již dříve žádala o odloučení a vznikla obec Bílá. 

Dolní část Starých Hamer (Mazák, Bučkovice, Hamrovice a Kamenec) byla 

připojena k Ostravici. Naopak od Ostravice byly ke Starým Hamrům přičleněny 

tyto části: Růženec, Hutě, Velký Medvědí, Němčanka, Klubová a Samčanka. 

Zbývající části původní obce Ostravice (Bílá, Javořinka, Hlavatá, Salajka, 

Kavalčanky, Konečná – Baraní a Beskyd) vytvořily novou obec Bílou. O tom, že 

nová územní úprava obcí nebyla zejména na straně starohamerských občanů 

zcela bezbolestná, svědčí emotivní kronikářův zápis učiněný hned za informací 

o novém stavu obcí: „Úprava hranic stala se proti vůli starohamerských občanů 

a byla provedena po dlouhém několikaletém průtahu z moci úřední. Zdejší 

občanstvo po čtyři roky stavělo se proti návrhům MNV v Ostravici, z jehož 

iniciativy k rozdělení celé obce došlo. Byly proti slučování i rozdělování důvody 

hospodářské, sociální a kulturní, ježto obě sousední obce se vyvíjely po plná tři 

staletí za odlišných podmínek, hlavně politických. Ostravice na Moravě, Staré 

Hamry ve Slezsku. Území po levém břehu Ostravice od hranice slovenské až po 

Frýdlant – Novou Dědinu bylo ve sféře zájmů lesního statku a průmyslu 

olomouckého arcibiskupství. Většina občanů tohoto území byla hospodářsky 

závislá na vůli lesního personálu, který v intencích církevních hierarchů v 

olomoucké kapitule nepřál pokroku. Tato hospodářská závislost se projevovala 

v politické a kulturní zaostalosti obyvatelstva… Naproti tomu obyvatelé pravého 

břehu ve Starých Hamrech byli ve své většině již od znárodnění arcibiskupských 

lesů těšínské komory a frýdeckého panství uvědomělejší a lidovou správu 

ovládali už od založení republiky sociální demokraté a smýšlení obyvatelstva 

bylo pokrokové a socialistické. K větší uvědomělosti občanů přispívala také 

početná minorita zdejších evangelíků. Tento rozdíl mentality občanů obou obcí 

po úpravě hranic bude i napříště určovat politickou a kulturní úroveň 

obyvatelstva…“. 
 

Tolik tedy starohamerský kronikář, tolik k otázce dělení obcí Ostravice, Staré 

Hamry a Bílá. Můžeme snad jen dodat, že nezávisle na tom, zda to bylo něčím 



úmyslem, nebo nebylo, já se domnívám, že nikoli, že cílem celého nového 

dělení obcí bylo skutečně vytvoření smysluplnějších útvarů, Staré Hamry na 

novou katastrální výměru v konečných důsledcích docela doplatily. Dvacet let 

po dělení se totiž velká část této nově vytvořené obce ocitla pod vodou – na 

dně přehrady Šance. 
 

 

Tomáš Adamec 

 

Společenská kronika 

 

NAROZENINY 

 

 
V prosinci 2013 oslaví své životní jubileum : 

 

                      

        Paní  ZDENKA HOLINKOVÁ                               60 let 

       Paní  MARTA LUKEŠOVÁ                                   70 let 

       Pan   FRANTIŠEK ČERVENKA                           70 let 
 

 

Našim jubilantům k jejich výročí srdečně blahopřejeme a do dalších 
let přejeme pevné zdraví ! 

 
 

 

 

Přehled bohoslužeb v prosinci 2013 

                                                                 

 
 
 

                                     1. 12. 2013     Bílá  - 10 : 15               24. 12. 2013     Bílá  - 16 : 00          

     8. 12. 2013     Bílá  - 10 : 15               25. 12. 2013     Bílá  - 10 : 15 

   15. 12. 2013  Bílá  - 10 : 15               29. 12. 2013     Bílá  - 10 : 15 

   22. 12. 2013     Bílá  - 10 : 15 



    
 

 Sdělení TV NOE 
 
 

Vysílání koncertu PSMU na Starých Hamrech ze 7. 9. 2013 a také zhotovení DVD 
bude možné uskutečnit až po novém roce. 
 

 

Na Jankuli 
 

 
 
 
 

www.stare-hamry.cz 
 

                                e-mail : obec@stare-hamry.cz 
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Číslo 11 vyšlo dne : 27. 11. 2013 ve Starých Hamrech                                                                                                                    

Cena 1 výtisku á 6.- Kč, na všechny stálé adresy rozšiřuje bezplatně OÚ Staré 

Hamry.   
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